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Termodynamika ELAGO

Anomalie vody — UE201030

e Zmérfte tepelnou roztaznost vody pfi teplotnim rozsahu mezi 0°C a 15°C
o Dokazte tepelnou anomalii
e UrCete teplotu pfi maximalni hustoté

UKOL
Urcete teplotu, kdy voda dosahne jeji maximalni hustoty.

SHRNUTI

Kdyz voda dosahne teploty od 0°C do pfiblizné 4°C, objem vody bude zpo¢atku mensi a zaCne se tepelné rozpinat pfi
vysSich teplotach. Hustota vody je tedy nejvyssi pfi pfiblizné 4°C.

POZADOVANE PRISLUSENSTVI

1 Zafizeni pro dokazani anomalie vody 5401.U14318

1 Plastova trubice 5401.752006

1 Magnetické michadlo 5401.U11816

1 Digitalni teplomér, jednokanalovy 5401.U11817

1 NiCr-Ni ponorny senzor typu K, - 65°C az 550°C 5401.U11854

DOPORUCENE PRISLUSENSTVIi

1 Plastova nalevka, d = 50 mm 5401.U8634700 /\

1 Trubice 5401.U10146 ¢
1 Nerezova ty¢, 470 mm 5401.U15002 { »
1 Svorka s Celisti 5401.U13253 = )

1 Trojnohy stojan 150 mm 5401.U13270 e —

ZAKLADNI PRINCIPY

Voda se na rozdil od mnoho jinych materialu zpoCatku zmenSuje az do
teploty 4°C a zaCina se rozpinat pfi vysSich teplotach. Protoze hustota
nepfimo souvisi s objemem vody, voda dosahne jeji maximalni hustoty
pfi teploté pfiblizné 4°C.

Pokus zahrnuje méfeni roztaznosti vody v nadobé s trubici. VySka h, do
které voda stoupa v trubici, je mé&fena jako funkce teploty vody 6. P¥i
zanedbani faktu, Ze se sklenénd nadoba pfi vy3Sich teplotach také
roztahuje, celkovy objem vody v nadobé a v trubici je dan takto:
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(1) V(B) = Vo + 1 - = - h(®)
d: vnitini prmér trubice, V,: objem nadoby

Jestlize vezmeme v Uvahu také roztazeni nadoby, z rovnice (1) se stava
rovnice:

(2)V(6)=V0-(1+3-a-6)+11-i—2-h(9)

a=3,3 10 K™ Linearni koeficient roztaznosti skla

—H+

Obrazek 1: Nadoba s trubici.



VYHODNOCENI

Hustota vody p je odvozena zrovnic (1) a (2)
nasledujicim zpisobem:
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Maximum pro toto vyjadfeni je pfi 8 = 3,9°C
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Obrazek 2: Relativni hustota vody jako funkce teploty.
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